

# 帮朋友消分，丢了校车驾驶资格

## 交警提醒，驾驶校车不能有超员超速等违法行为

本报3月25日讯(记者 柳斌 实习生 通讯员 姜波 孙昊) 好心帮朋友消驾驶证的分,可令夏先生没想到的是,自己的校车驾驶资格受了影响。23日,夏先生去办理驾驶人审验业务时,发现自己驾驶校车的资格没了。

3月23日,开旅游大巴车的夏先生去交警四大队车管所办理驾驶人审验业务时,被告知他的校车驾驶资格被取消了。“去年12月份刚刚申请获得的校车驾驶资格,怎么突然没有了呢。”夏先生顿时一头雾水,

他这期间没有发生过任何违法行为。

他马上让工作人员帮他查询校车驾驶资格被取消的原因。车管所的业务记录显示,夏先生在2015年2月27日因驾驶客车超速30%不足50%,被扣6分罚款200元。驾驶客运车辆超速、超员均属于严重交通违法行为,校车驾驶资格被公安交通管理系统自动取消。

“今年2月我还在上海跑春运,不可能在烟台超速呀。”面对电脑流水线里显示的超速扣6分的记录,夏先生还是有些想不明

白。不过他突然想起2月份的时候,烟台一位朋友让自己帮助消分,经过仔细确认,正是这个原因,导致校车驾驶资格被取消,夏先生感到很郁闷。“一开始真是没想到会有这么严重的结果,申请校车驾驶资格要经过严格的审核,好不容易取得的校车驾驶资格就这样没了。”

夏先生说,他是去年12月31日申请下来的校车驾驶资格,按照单位计划,打算在旅游淡季的时候承揽校车接送学生的业务,这下他是干不成了,下次申请就要一年之后了。

有了这样一个例子,车管所的民警立即对烟台110多名校车驾驶员全部进行资格审查。驾管岗位的民警告诉记者,这110多名校车驾驶员里还有一位姓孙的驾驶员,他也是因为帮朋友消分被取消了校车驾驶资格。

据交警四大队车管所工作人员孙昊介绍,取得校车驾驶资格有严格的要求,即便申请了校车驾驶资格,一旦出现车辆超员、超速等严重交通违法行为,也会被立即取消校车驾驶资格。

## 公积金贷款买房首付或将下调

业内对烟台楼市走势仍持谨慎态度

本报3月25日讯(记者 张晶) 近日,有媒体报道住建部正酝酿出台文件,包括用公贷购买首套房首付比例降至两成,二套房首付也将下调至五成。不过记者了解到,目前烟台尚未有文件出台,仍执行原政策。

记者从烟台市住房公积金管理中心了解到,烟台市现行政策是,购买首套住房且套型建筑面积在90平米以下(含90平方米)的家庭(包括借款人、配偶及未成年子女,下同),贷款首付比例不低于20%;购买90平方米以上144平方米以下(含144平方米),首付款比例不低于30%;购买144平方米以上的,首付款比例不低于40%。

贷款(包含个人商业性住房贷款)购买第二套住房的,首付款比例不低于60%。这个政策在烟台市已执行多年,公积金管理中心尚未接到调整通知。此外,记者从市内多家银行个人贷款部门了解到,商业贷款购买首套房的首付比例不低于30%,第二套住房首付比例不低于60%,目前尚未接到首付比例和利率调整的消息,仍按现行政策执行。

国家鼓励自住和改善性住房消费,上调公积金贷款

限额,放宽贷款期限,银行降准降息,各种购房补贴等政策相继出台,不少地市公积金政策作出调整,不少人士认为房地产市场的第四轮救市政策正在开启。记者了解到,随着“救市”声音传出,广州一楼盘新推的100套房屋在开盘当天被抢光。但是,这也只是一二线大城市才有的市场反应,与烟台一样的大批三四线城市动作也会如此大吗?

假如二套房首付比例真的降至5成了,人们到底买不买账?记者随机采访了几位市民,有的市民说自己不会考虑换新房,原因是万一手里的旧房卖不出去,房子一旦收税,也交不起这个房税,也有市民考虑购买新房,但是前提是先把旧房卖出去之后再换新房,这样手里不会担心压着房子卖不出去。

房地产业内销售人士表示,不动产登记、房产税一直对楼市虎视眈眈,政策宽松带来的福利能否抵得住房产税有可能带来的抛售潮,还是未知数。另外,火爆的股市对楼市等整个实体经济强大的吸金作用,也是救助房地产市场不得不面临的巨大难题。

## 高考后留学,听听专家怎么说

本报第14届烟台国际教育展4月12日开幕

本报3月25日讯(记者 王伟凯)

近年来,很多学生和家长眼界开始放宽,不在局限于盯着国内各大高校,国外名校逐渐进入学生视野。高考并非学生唯一的选择,全球填报志愿,出国接受国外名牌大学的优质教育,已成为众多学生和家长的选择。现阶段正是2015—2016年度留学申请的“黄金准备期”,为了给学生和家长们提供更加丰富的留学资讯,4月12日,由本报主办的烟台第14届国际教育展将拉开帷幕。

作为多年来烟台留学市场的风向标,由本报举办的“烟台国际教育展”已成为港城学子出国留学前的“必修课”,得到了广大学生和家长的认可。今年展会,本报将为学生和家长提供一条龙的留学咨询服务,学生和家长在展会现场,不仅可以与留学专家面对面交流了解今年最新留学资讯和形势,还可与多家知名语言培训机构面对面了解雅思、托福等出国语言准备方案,更有中国银行为您提供出国金融服务。而近年来极度升温的出国移民项目,家长也可从现场专业移民机构获得第一手信息。

留学专家介绍说,成功申请世界名校且高考成绩优异的

学生便可以综合考虑自身条件二选其一,如果高考成绩不理想,出国上世界名校也是不错的选择;其他高考分数段的考生也可根据自身家庭条件,适当选择留学方案,有时也可做到有备无患。而高一、高二的学生最好也能提前到展会了解,为将来求学做好准备。

本届展会不仅有留学专家对最新最全的各国留学新政进行深刻解读,还有各类语言培训机构老师给学生分析出国语言准备方案。届时,国内数十家知名留学机构的留学专家将会深入透析留学各个环节,为您提供全方位的出国留学信息与服务,更有美国、英国、澳大利亚、加拿大、德国、法国、意大利、匈牙利、西班牙、俄罗斯、日本、韩国、新加坡等全球几十个国家的上百所海外名校可供广大家长和学子选择。同时,此次展会还首次开设移民咨询专区,有意移民的市民也可到场咨询。

展会将免费开放,欢迎有留学意向的学子及家长到场与留学专家面对面交流。场地有限,预约从速!

展会时间:4月12日9:00—

12:00

展会地点:芝罘区解放路

166号中银大厦3楼

预约电话:18660095750

## 占道卖电动车 多部门联合叫停

本报3月25日讯(记者 柳斌 通讯员 于鹏 孙鹏 晓东)

近日,民警联合通伸街道、工商行政管理、城管部门对芝罘屯路上占道经营进行联合执法。

3月25日,记者一大早来到芝罘屯路看到,在一些电动车销售店门前,成排的电动车摆在了销售点门外的人行道上,有个别维修摩托车、电动车的,也都摆到了非机动车道上。

大约上午8时许,烟台市交警二大队民警及辖区工商、城管、街道各相关部门到达了现场,民警、执法人员和各工作人员,先对现场进行拍照取证,然后向各个销售点负责人下达了整治通知书,在民警、执法人员和各工作人员的协助下,销售商将门前占道的摩托车、电动车全部挪到了规定停放的区域内,经过1个小时的清理,记者看到,人行道及盲道恢复了畅通。

## 2月CPI同比涨0.8% 衣着类价格是推手

本报3月25日讯(记者 秦雪丽 通讯员 柳进岭) 受春节集中消费的拉动影响,2月份,烟台CPI同比上涨0.8%,比全省平均水平低0.9个百分点;环比上涨1.0%,比全省平均水平低0.3个百分点。

从同比价格来看,2月份CPI同比涨幅低于上年同期水平。2月份,烟台CPI同比上涨0.8%,比上年同期回落0.5个百分点,八大类消费价格六大类上涨,衣着类价格在八大类消费价格中同比涨幅最大,是拉动2月CPI同比上涨的主要因素。

从后期走势看,春节过后,节日消费拉动力减弱,随着气温的逐步回升,禽蛋、蔬菜、水果等鲜活食品价格将成季节性回落走势,综合其他相关因素,预计近期CPI环比涨幅会跌落下行,3月份、4月份同比涨幅受翘尾因素影响将高于今年2月份水平。

齐鲁晚报·今日烟台



# 天海“新世纪号”邮轮山东首航

2015年第一艘真正从山东邮轮母港启航的国际豪华邮轮

- ★5月29日航线:青岛—日本长崎—日本福冈—青岛 五晚六天
- ★6月3日航线:青岛—韩国济州—韩国釜山—日本鹿儿岛—青岛 五晚六天

预售开启,紧俏舱位4699元/人起  
更多舱位详情和优惠信息,请致电咨询。

建造地	德国	邮轮等级	5星精致级
邮轮长度	248米	邮轮宽度	32米
内舱房	318间	外舱房	589间
总吨位	72458吨	最大航速	40公里/时
下水时间	1995年12月20日	甲板楼层	12层
载客人数	2100人	船员人数	860人

邮轮热线:13853555610,13853555532 齐鲁晚报爱游团QQ群:429594238

咨询地址:烟台市芝罘区环山路3号润利大厦1509室(邮轮项目组)